MOJIEKYJIAPHAA
PNIUNKA




OcHoBHble nonoxeHma MKT

Bce BellecTBa COCTOAT U3 MOJIEKYTT,
KOTOpbIe pa3aeneHbl NPoOMeXyTKaMMu.

Mornekynbl 6ecnopsaao4YHO ABUXKYTCA.

Mexxay monekynamm ectb CUnbl
B3aMMOOENCTBUSA.



KayecTtBeHHbI aHanu3 MKT

1 nonoxeHne MKT noka3sbiBaeTcsa HabrnogeHnem 3a
MOJS1eKyriaMun C NOMOLLILIO MOHHOIO NMpoeKTopa Unu
3JIEKTPOHHOIo MUKpocKona u aerieHnem andpdoysmm —
nepemMellBaHUEM ra3oB, XXUOAKOCTEN U TBEPAbIX TEN Nnpu
HenocpeaCcTBEHHOM KOHTaKTe.

2 nonoxeHne MKT gokasbiBaeTca ¢ NOMOLLLO ANddy3nn K
OPOYHOBCKOIro ABUXXEHUS — TEMSIOBOro ABUXEHUSA
B3BELUEHHbIX B XXNOKOCTM UMK B ra3e YacTull.

3 nonoxeHne MKT gokasbiBaeTcsa C NOMOLLbIO AaBNeHUs
Ha CTEHKM cocyaa, CUnbl YNPYrocTu.



KonnyecTtBeHHbI aHanus MKT

M= m0 * NA. I, g N
—_— v=,
v Ny,
OcHoBHoOe ypaBHeHue MKT ans ra3zos
p=nkT= 2. = ?’25 op

e N — KOHLUEHTPaLus BELecTBa, Yepxs. — CPEAHEKBAAPATUYHAA CKOPOCTb
MoreKyr, E_ — CPeAHsifi KUHETUYECKas 3HepPrus NoCTynaTenbHOro ABIKEHMS
monekyn, k = 1,38-1072° /K — mocmosiHHasi BonbuymaHa



Temneparypa — mepa cpegHen KUHETUYECKOWN SHEePrnm
MOJSIeKyIn.

B dusmnke obuwenpuHaton sasnsetca abcosiromHass memnepamypa T. Ee Touka
OoTCcYeTa cMelleHa oTHocuTenbHO WKanbl Llenbcns Ha 273,15 °C, a eguHuua wkanbsl —
KenbBWH — coBnagaet C rpagycom Llenbcus. Takum obpasom,

3 LLIkanbl

Ek - _kT Lenbcus KenbBuHa
2
100° 373K |

p = nKT. T=t"+27315. [0° 273K

k — nocTtosiHHas BonbuMaHa = 1,38*%10723 Ox/K

-273% 0K |



YpaBHeHNe COCTOAHUA ngearnbHOro
rasa

i =R

30ecb v — KonndecTBo BellectBa, R = 8,31 [x/(mosb-K)
— YHueepcaJsibHasi 2a3o8asi MTOCMOsIHHasl.



[ASOBbIE SAKOHDI

KonnyecTtBeHHble 3aBUCUMOCTU MEXAY
OBYMS napameTpamm rasa npu
b1KCMPOBAHHOM 3HaYEHUN TPETLETO
Ha3bIBAOT ra3oBbIMU 3aKOHAMM.

T=const; W3otepmunyecknn npouecc.
P=const; W306apHbIn npouecc.
V=const; W3oxopHbIN npouecc.



Ecnn TemMneparypa ra3a OCTaeTcCA NOCTOSIHHOW, TO BbIMONHAETCS 3aKOH

bouns—Mapuomma:.
[na rasa gaHHOM MaccCbl nNpou3BedeHWe OaBfeHusl ra3a Ha ero oobem

NOCTOAHHO, €CJIn TeMNnepartypa rada He MeHAETCA.

pV = const.
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Ecrnn noCcTossHHBbIM OCTaeTCHa AaBfieHNE, TO BbIMONHSAETCH

3akoH lNeu-Jlroccaka:
[1ns ra3a gaHHOM Maccbl OTHOLWLEHME OObeMa K Temneparype

NMNOCTOAHHO, €CJ1N AaBJ1IEHNE Ia3a HE MEHAETCA.
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M300apHkIi Ipoliecc.



Ecnu noctosiHeH o6beMm, To cnpaBeanus 3akoH Lapns:
Ona rasa paHHOM Macchbl OTHOLUEHWE [aBneHust K TemnepaTtype
NOCTOAHHO, ecrniv 00beM He MeHseTcH.
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H30x0pHBIN po1ECC.

[na cMecu rasoB CrnpaBeAMB 3aKoH /[lanbToHa. [laBneHwe cMmecu
WaeanbHbIX FA30B PABHAETCA CYMME MapuManbHbIX AABAEHUA KAXAOro u3
ra3oB B OTAE/IbHOCTH.



Hanaou coorBeTcTBMe BeJfIMYUHLI
n hopmMynbl

BenuynHa doopmyna
1. Macca MoseKysibl 1. N,=6,02*10%
2. MOJISIpHAs Macca 2. k_l ,38%107 JIox/K
3. KOJIMYECTBO BEIIIECCTBA 3. R=8,3 JI)x/mons.K
4. gyuciao ABorazpo 4. M=Mr*10~kr/mo1nb
5. nocrosiHHasA boapiiMana 5. mOZM/N A
6. yHUBepCalbHas ra3oBas 6. v=m/M
MOCTOSIHHAS 7. E=1,5kT
7. ypaBHEHUE COCTOSIHUA uean. ['aza 8. p=nkT
8. ocHOBHOE ypaBHeHHe MKT 9. p=m nv>/3
9. 4nCI0 MOJIEKYI 10. V./T =V /T,
10.ypaBHeHne Kianeiipona 11. pV mRT/M
11.3axon lapis 12. pV/T=R
12.3akon I'en-JIroccaka 13. p,V,=p,V,
13.3Heprust IBU>KEHUS MOJIEKYJT 14. pl/lepz/T2

14.3axon bouns-Mapuorra






